

## 「秘撈」受查 軍裝警張揚企跳

### 危坐西貢警署天台 先通知傳媒擾攘2小時

香港文匯報訊(記者 杜法祖)西貢警署昨晨發生警員事張揚企跳樓事件。一名現役軍裝警員，疑早前被揭發未經批准兼職保險從業員，遭休假受查，昨晨有人走到警署4樓天台危坐，並通知傳媒聲稱要跳樓自殺，圖以死控訴受迫害。事件驚動消防員到場架起救生氣墊戒備，警方談判專家奉召到場游說，擾攘2小時後終將事主勸服，自行離開險地送院檢驗。

#### 休假受查 稱遭迫害

企圖跳樓警員40多歲，隸屬西貢警署軍裝部，上救護車送院時見他需以行山杖協助走路，期間有人曾向在場記者表示被人迫害。現場消息稱，有人懷疑未經警方批准，便兼職當保險從業員，早前被揭發「秘撈」，被要求休假受查。

昨晨約9時，事主返回位於西貢普通道的西貢警署後，逕登上4樓天台水箱頂，並越過欄杆在簷邊危坐，有人並致電傳媒聲稱受迫害，要跳樓抗議，大批記者聞訊到場採訪。警方接報恐事主幹出傻事，派員向事主游說，消防員接報到場在樓下架起救生氣墊戒備。

稍後，2名警方男女談判專家到場協助游說，擾攘逾2小時後事主態度開始軟化，至上午11時15分被說服打消死志，自行離開險地送院檢驗。

根據政府《公務人員(紀律)規例》，所有公務員不得從

事任何可能影響工作表現或可能與公職有利益衝突的外間工作，如要從事任何外間工作，無論是否獲得報酬，必須事先申請批准。如申請者屬紀律部隊人員，審批要求會更加嚴格，公務員一旦違反相關規定，輕則被警告處分，嚴重者會被革除職務，失去長俸，隨時得不償失。

#### 兼職難獲批 秘撈非罕見

警員申請兼職獲批機會甚微，但警員公餘「秘撈」卻並不罕見，其中以兼職的士司機最為普遍，過往亦有在職警員「秘撈」當潛水教練，直至發生學員不幸溺死才被揭發。

香港警察員佐級協會主席黃程表示，該會到日前為止並未接獲事主的求助個案，一般而言，當上級接獲有關外間從事工作的申請後，會視乎個案審批，主要原則是不能與本身工作有抵觸，過往亦有警員成功獲准從事教學工作。



涉秘撈不報警員在西貢警署4樓天台危坐圖死控訴受迫害，2男女談判專家正努力游說。

黃續稱，如有警員被揭發「秘撈」，將視作違反紀律調查，警方會根據調查結果執行懲處，輕者警告、重則甚至革職。

## 幼稚園助理呢184日病假判社服



前幼稚園女助理李芷蕾(左)涉自製假醫生紙輕判160小時社會服務令。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)幼稚園活動助理李芷蕾(26歲)稱不夠時間籌備婚禮，於去年6月至11月間自行編印20張偽造的病假紙，藉以獲得校方批出184日病假，令校方多付3.8萬元工資。李早前承認7項使用虛假文書罪名，昨於觀塘裁判法院被判罰160小時社會服務令。

裁判官指被告偽造病假紙使自己不用上班卻得到回報，案件嚴重，然考慮到案情特殊，校方亦對其工作表現滿意才予以輕判。而李透過律師表示會繼續在公開大學修讀與小朋友工作相關的課程，並會繼續尋找與此相關的工作。

## 警拘2「坐館」遏黑幫血腥內訌



反黑組探員在黃大仙上邨詠善樓檢獲8把開山刀。



警方押其中一「坐館」在新麗花園搜查。



另一名「坐館」級人馬被拘。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)「江湖」近日掀起黑幫尋仇血案，廝殺起因疑涉同一幫會爭做坐館內訌互相報復，警方西九龍總區反黑組深入調查後，昨日展開大規模反黑行動，拘捕多名黑人物，當中2人據說為「和×樂」幫會的「雙坐館」高層人馬。

深夜再拘一高層人物

據悉，警方在反黑行動中拘多名「和×樂」高層，當中2人為幫中雙坐館，分別譚號三寸及子鳳。昨晚9時，反黑組探員先將三寸押返其於斧山道新麗花園的寓所搜查；另一坐館子鳳則於稍後時間被蒙頭押返其位於竹園北邨惠園樓寓所搜查。深夜再有一名高層人馬被押返

九龍城打鼓嶺寓所搜屋。

「和×樂」出現「雙坐館」原來有因。消息稱，三寸是幫會的前坐館，但在新一屆2年一度的坐館選舉中落敗，子鳳成為現任坐館，但卻在「登位」之後因一宗案件被捕。在蛇無頭不行之下，有高層力薦三寸重新掌舵。然而，子鳳在警方未能入罪後再露面，但三寸拒絕下台，形成雙坐館，疑因雙方拒絕讓步而發生內訌，掀起一場江湖風暴。

本年2月初「和×樂」猛人高佬發遇襲。被指大力推舉三寸重掌坐館的高佬發，當日在會展被10多名惡漢襲擊至重傷。之後即傳出「江湖」勢將掀起大報復。本月17日，高佬發一名門生在油麻地果欄被人打傷，但沒有報警；至

## 港聞拼盤

### 疏忽輾死老婦 司機囚15月

香港文匯報訊(記者 杜法祖)43歲貨車司機未有留意8旬老婦在2車之間橫過馬路，開車後把老婦捲入車底拖行一段路程，令婦人當場死亡，貨車司機在區域法院被裁定危險駕駛導致他人死亡罪成，昨被判入獄15個月，及停牌2年半。

案發於去年6月10日早上10時28分，43歲被告項世興駕駛中型貨車，載同2名送貨工人往送貨，被告駛至土灣馬坑涌道與馬頭圍道交界時為紅燈，貨車停在一部的土後面，未幾轉綠燈，被告未有留意老婦即開車，將老婦捲入車底，拖行

至天光道始停下，老婦霍賢娣送院證實死亡。

主審暫委法官彭中屏在判案時指，被告因極度疏忽而致無辜生命喪失，該罪行於2008年由最高的5年刑罰增至10年，可見罪行嚴重性，被告於1983年考獲車牌，有16年職業司機經驗，雖然他沒有交通案底，亦非存心罔顧他人性命，但法庭必須向公眾帶出明確訊息，車輛由疏忽的駕駛者駕駛，將成為極具殺傷力的武器，法庭需要作出重判以儆效尤，乃判其入獄15個月及停牌2年半。

### 複方川羚定喘膠囊 衛署籲停用

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署昨日呼籲市民不要購買或服用一種名為「複方川羚定喘膠囊」的口服產品，因為該產品可能含未標示

西藥成分，服後或危及健康。事件始於衛生署接獲醫院管理局通報1宗個案，涉及一名37歲女病人，即時展開調查。

## 中風入院房會逼遷 7旬婦覆核勝訴

香港文匯報訊(記者 杜法祖)獨居藍田廣田邨屋單位的75歲婦人，中風後行動不便要長居老人院，房委會指她並非經常持續在單位居住，濫用公屋資源，前年下令她遷出，高等法院昨日判她司法覆核勝訴，下令案發還上訴委員會重新考慮。

申請人羅煥瑛依賴綜援過活，她患有高血壓，亦分別於2004年及2007年中風，由於行動

不便及要人照顧，2007年底搬往老人院。

房會逼遷未聞釋政策

高院法官在判辭指，房委會的政策規定公屋租戶若有其他居所或非連續3個月經常持續地居於公屋單位內，房委會便有權終止其租約，但沒有證據證明房委會發出遷出通知書時，申請人羅煥瑛知道這個政策，或者有理由

相信她會知道，但上訴委員會駁回申請人的上訴時，仍繼續參照這個政策去作出裁決，卻沒有解釋原因，因此下令撤銷委員會的決定，將案件發還委員會再處理。

至於申請人不滿房委會沒有給她6個月時間考慮繼續住老人院，還是搬回公屋單位居住，及沒有事先警告，法官指這些是事實問題，不會處理。

(上接A1版)

## 郭氏兄弟許仕仁昨未露面

香港文匯報訊(記者 杜法祖、劉友光)新地聯席主席郭炳江、郭炳聯兄弟，以及前政務司司長許仕仁，涉嫌違反防止賄賂條例以及公職人員行為失當，前日被廉署拘捕問話獲准保釋後，直至昨晚仍未見公開露面。

郭炳江、郭炳聯前日被廉署人員拘捕，至昨晚深夜11時15分獲准保釋後，同乘一輛車離開位於北角的廉署總部，經香港仔隧道返回深水灣道郭炳江的寓所。至於一同被捕的前政務司司長許仕仁，則在郭氏兩兄弟離開後約半小時，乘坐一輛七人車離開，直接駛回位於銅鑼灣禮頓山的住所。3人均沒有回應傳媒任何提問，大批記者只好一直通宵

守候在各人的寓所外。

郭炳江寓所一車駛往新地

至昨日下午2時半左右，在深水灣道郭炳江寓所外守候的記者，曾見一輛拉下窗簾的私家車離開郭宅，惟看不到車廂後座坐着何人。約20分鐘後，該車駛入新地總部灣仔新鴻基中心停車場，大批記者只能在大廈地下的大門外守候。另一邊廂，在銅鑼灣禮頓山，涉案的前政務司司長許仕仁亦一直未見露面。

在北角廉署總部，守候的記者一度向廉署人員查詢案件進一步詳情，惟廉署不肯對事件作進一步披露，包括保釋條件及保釋期間能否離港等。



郭炳江位於深水灣的豪宅。

## 學者：新地事件或影響行業

香港文匯報訊(記者 顏倫樂)新地事件發酵至今，有學者指出，事件對市場極具震撼力，影響肯定會輻射至其他地產商，只要再有一間地產商涉及同類事件，對行業的影響將無法估量。而目前看來，新地事件對於港股與樓市的影響仍停留在心理層面，但已打擊本港的國際形象，亦引起國際投資者對本港「家族企業式」管治文化的懷疑。

### 關焯照：對行業影響深遠

經濟學者關焯照表示，新地事件令人關注到其他地產商是否涉及同類事件。事實上，多間發展商過去亦時有傳出官商勾結醜聞，只要再多一間地產商爆出同類事件，或與今次事件有連帶關係，對行業的影響將非常深遠。除地產商外，或者連地產代理行業亦會受今次事件所影響。

關焯照又說，由於新地事件屬個別情況，暫時對港股與樓市的影響仍停留在心理層面，但事件將影響國際投資者對本港地產行業的信心，本港地產股前景備受考驗。他強調，政府新班子上場後一定要警惕，需特別注重官員與工商界的來往，盡量避免予人官商勾結的印象，甚或考慮收緊官員離職後的「過冷河」時間，以免政府內部再爆出貪污醜聞，對本港形象造成損害。

對於郭氏兄弟被廉署拘捕仍留任新地管理層，關焯照認為，這一做法才更顯不妥，甚至會為香港的國際形象帶來負面作用。因為在外國，類似情況下管理層應暫時停職避嫌，由其他高層頂上，至調查結束再作部署。他表示，國際投資者可能因為新地事件的處理手法，重新審視本港「家族企業式」管治文化的問題。

### 蔡子強：與特首選舉無關

有評論指是次事件與新特首上任有關，多位學者出面駁斥。中大政治與行政學系高級講師蔡子強表示，廉署表明已調查新地一段長時間，相信與特首選舉無太大關係，事件於新特首選舉日後不久揭出，純屬巧合。中大政治與行政學系副教授馬嶽亦指，有關事件未有證據顯示有「懲治」意圖，而有關案件的調查日子非淺，相信亦不牽涉梁振英上場。

## 割愛或撈底 散戶睇法異

張先生：純粹內門有排搞

股民張先生表示「預咗」昨日新地股價插水，指周四晚看到新聞後已預料股價至少跌一成。不過，他認為，此事純粹是內門，雖然「有排搞」，但相信股價不會繼續下挫。至於會否趁機撈底，他則表示要再觀察。

## 世交四叔無嘢講

香港文匯報訊(記者 梁悅琴)新地聯席主席郭炳江及郭炳聯前日一度遭廉署拘捕，引來政商界關注。作為郭氏家族世交、新地副主席兼非執行董事的恒基地產主席李兆基昨日被問及此事時，他透過恒基地產企業傳訊部總經理顏雪芳表示：「無回應。」

## 割愛或撈底 散戶睇法異

但有持有長實(0001)，對其他地產股跟隨下跌表示無奈。但她表示，自己購入長實多年，只是收息，不會考慮出售；亦不會考慮短炒新地。

網民：等80元「腳身入」

前晚本港討論區已有不少網民笑說要「put」新地，甚至有人笑說要等80元才「腳身入」，保守估計亦預料昨日股價會跌10%，因此，昨日新地股價插水，亦可說是「符合預期」。■香港文匯報記者 趙建強

金女士：長實受累感無奈

股民金女士表示，自己沒有持有新地，